CARLO SINTINI = TEMI DI MATURITA SCIENTIFICA
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LUGLIO 1949
PRIMO PROBLEMA

NeL TRAPEZIO RETTANGOLO CONVESSO

ABCD o1 aNGoLl D vErRTICH A E D sowo

RETTI E L'ANGOLO ACB FORMATO DALLA DiA-
GONALE AC E DAL LATo CB g by B0O°_

DETERMINARE GLI ANGOL| DEL TRAPEZIO
bl VERTIC B E C , SAPENDO (HE LA SOMMA
DELLA BASE CD E DEL MULTIPLDO SEcCoNDoO
IL NUMERO w DELUALTE22A AD HA con LA
BASE AB vy RAPPoRTO K _

FissaTo un vALORE DI m 1N QUALI INTER
VALLY DOVRA  VARIARE K, AFFINCHE  IL PRO-
BLEMA AMMETTA UNA o DUE SoLUZIONI 7

N-B. Si consSIGLIA DI ASSUMERE COME
INCOGNITA L'ANGOLO CAB=x _

PARTE FACOLTATIVA :

"~ PER QUALL VALORI Ol K LA BAse CD
RISULTA UGUALE/MAGG(ORE O MINORE
DELLA BASE AR 72

2"~ RisoLVERE LA QUESTIONE GEOMETRI=
CAMENTE _
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A D B , A\o\oQ,«'a\niayno oxa Q) Teorewma dex sewt al
E o 7o Ctriangol ABC | pex caleolore AB
AD . srwo = AC: sen (I’)‘O—X>
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AC- sew>0O
° < c Al i
RS sew (150 -x)
Poniame BAC = x con O <x< 90 ‘o€
3 secomda che (L Tesperio. abbia alfeees wo s e b
2 5enx . I LRSSy
gav\x(msxﬂﬁsenx)

o infinits_ AD =
. E' ouche ATD = % Pe\vc\\t\ 3erno fuTerno
%:s@eﬁo ! chcadcm'\'&_ '
Qluslndo’ Come i questo Fvob&zwa/ non Jieue
Cornits L3 /&mg\qeeea di aleom Seﬁwe_ufo S oindi
ArbiTray: Jed
Foil \é\‘r dmenTe Con Unjp Letfers vwo oled segme n
Ti mrw uw\PovTaMTn = Quass Sempie s>ddiene che
Tole Leflevy Sieve elpiuat per SewP&'p{cae/oue
: &

cenl50 cosx - coslsosenx
Awﬁ{ch;w\o 13 velazione Lormits dal \o»o\og:e

ma
’ EZ“'W\AD:K
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M b

hw.b SJII&JPPO dd gan&'_“
‘ﬂee nostyro L t. %
S Caso Foma\mo 3 L K
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AD = \1 semx(cosx*'\r‘;wa)

Come adedamo \ouJisTo/ sew\‘;ﬁip(c;\no\o 5y e

Risults J_v.LQ TV{SMSO% vefls Mﬁo-eo ADC/
wina Aa KTevsy W < i offiene

ﬁ% = tﬁ‘* E— D¢ = h s dudo s pote
1"3)( g +wm = ————\—(—f——— senX ¢0/Voss€a:

AD Sew X se\nx(wsx»r\l')sevxx) o elidevis

ac -t —— AC = sh :
2n X
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(cosx + wm sen x>(wsx.+ V> sen x): K
cosx +U3 Senx oSx + WM Senx o5 x + mU> swlx = K( Semlx+wslx>
swl‘x(w‘ V3 - !<>+ S x cosx(m+\fb)+ ceslx<|- k) =o

z, didi deudo per chLx/ o ha

Tg'x (- k)+Tqx (med)+1-k =0
o £ X< 9ov

K> 6

S i . . "
che < R‘equ&%lohe parsmelrica da discuTere _
ESZﬁu"\aw\o L5 discussione ghﬂ(ca Fo\n&hdo

fax =X
Tg'x =T
i ha | .
_ _vlwxf'i " -k
Y' K-w 3 X K-wyz | (1)
Y=%"

ciotunfascio di refle 2 una parabela dicui do
Jrewmo considerare Solo R'svco per cot si ha

X >o
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[l cewtis dd (asco di belfe | af se&'fol si Ficas
> dawdo dwe Jalovi avbiTrari 2 K

oA «Cjevm‘Pi'o‘
K=1 = K=wmU>

e visolWendo O sisTems delle

due Yelle tosy offewnuTe _

S\/i@u??g»\o\o Vel sy \ns
- E(V\nﬁ—\ . _\>

w3

Determiviamo per q\u;;@z Jalore ai K sy \/\A
Ls Towgenra eliminavndo L3 Y wells (1) <«
Po\aav\o\o A =0

X%K—‘M‘F’ - X(W‘,*‘F’)"*K =0
= (\mﬂ)"ﬂ)yf 4 (K—W»\FDXK-\> =0
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CA’OQ\ sewP&'g{chdo

/
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QKEAK(MJSH)—(\M_\)—;):O
! K = \M\/‘%+|+a\/ﬁff

il

(OLOJC abbismo scaviato £3 sobuzione pam b Sequo -
erche Corrispondente 33 Tongents con £'arem
ai P'a\ra\o ofs Tva'ﬁ'eﬁg(g‘f_o>_ A
Lo wits ced a5l < desticste quando i{ cott
Ficlente ;v\ﬁo?a\—c (Jed( L5 (:)) 2 It el
C{u)\/\o\o . / :
K~ wm \)_} e

= md>

\u?iug B3 vetts ded Pascio passa per «Q'or(’gfhe
qvamdo d Termine nofo dells (1) < hoblo c,{of\c]uam{o

- K =0

K=1.

Quindi J problews W3 due solozion, per

W 1 +2 Uit
2

my3 < K <
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& uns solodione per

| <K< m\>

(o con i Seﬁ\n; d(' disugu;g&'am%a I’MJe\’TI‘Tl./ > se
conds ded Uslore di w ) _

\n&l(\ne U seamenlt AB e DC indevfouno Los Loto

0 voolo di L5se woQgiove ¢ winore quando

X=60° (\'u b caso @ Trapetio didewls un qus

d\(éTO)_
< hs 2Wovs
Tﬁx =J3

SOST;Tuehdo quesfo‘dago\& W’qug%\'o\,\c Pg\-i

- welrica s viendd

K=wmJd>+1



